



“精神高地”走出“经济洼地”

——写在河南兰考脱贫之际



河南省兰考县小宋乡东邵二村驻村工作队队长刘国印(右)在当地村民的蔬菜大棚内查看番茄长势。新华社记者 李博摄

■ 2014年,第二批党的群众路线教育实践活动中,习近平总书记将兰考作为联系点,一年之内,两次亲赴兰考指导工作。面对总书记嘱托和全国人民期盼,兰考县委县政府郑重作出了“三年脱贫、七年小康”的承诺

■ 兰考闯出的到底是一条什么路?面对来自全国各地人们关切的探询,年轻的县委书记蔡松涛总会这样回答:兰考的脱贫道路并不神奇,它是焦裕禄走过的路,是习近平总书记反复指出的共产党人应该走的路——共产党人始终不变的初心

■ “切实关心贫困群众,带领群众艰苦奋斗,早日脱贫致富”,三年前习总书记的殷殷嘱托,重新点燃了兰考人的希望,更激荡起兰考决战贫穷、改变命运的决心和干劲。有总书记的关心,有全国人民的关注,压力、动力汇聚成了一股合力,在脱贫攻坚的苦干实干中,迸发出强大的内生动力

共建“一带一路” 实现共赢共享发展

新华社北京3月27日电(记者杨依军)国家主席习近平27日在人民大会堂同密克罗尼西亚联邦总统克里琴举行会谈。

习近平指出,自2014年中密建立相互尊重、共同发展的战略伙伴关系以来,双方深化政治互信,加强互利合作,两国关系取得新的重要发展。中国一贯主张,国家不分大小、贫富、强弱,都是国际社会平等成员,都应该相互尊重,和平相处,互利合作,共同发展。中方视密克罗尼西亚联邦为太平洋岛国地区的好朋友、好伙伴,愿同密方保持高层及各级别交往,尊重彼此核心利益和重大关切,夯实两国关系的政治基础。双方要深挖潜力,扎实推进旅游、农业、渔业、基础设施等领域合作。我们欢迎密方参与“一带一路”建设,实现共赢共享发展。中方愿同密方拓展文化、教育、青年等领域和地方交流与合作,增进两国人民的相互了解和友谊。

习近平强调,当前国际形势复杂多变,发展中国家面临的挑战增多。中密两国在很多国际和地区问题上有着相同或相似的看法。中方愿继续就联合国2030年可持续发展议程、气候变化等重大问题同密方加强协调,维护好发展中国家的共同利益。中方支持密方继续在地区事务中发挥积极作用,愿就太平洋岛国事务同密方加强对话与沟通。

克里琴表示,密中建交28年来,双边关系取得强劲发展,这得益于双方始终尊重彼此独立和主权完整。密方坚定奉行一个中国政策,支持中方在气候变化、全球化等重大问题上立场,愿与中方在应对全球性挑战方面密切沟通。密方感谢中国多年来对密克罗尼西亚经济社会发展给予的支持和帮助,高度评价中方“一带一路”倡议,愿积极参与这一框架下的务实合作。

会谈后,两国元首共同见证了《中密经济技术合作协定》的签署。

会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为克里琴举行欢迎仪式。习近平主席夫人彭丽媛、全国人大常委会副秘书长陈昌智、国务委员杨洁篪、全国政协副主席王家瑞等出席。

新华社北京3月27日电(记者侯丽军)国家主席习近平27日在人民大会堂同马达加斯加总统埃里举行会谈。

习近平指出,中马建交45年来,始终平等相待、相互尊重,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解、相互支持,两国各领域友好合作成果丰硕。双方要保持高层交往势头,扩大政府、立法机构、政党、地方等各层级人员交往,加强治国理政经验交流,巩固两国友好的政治基础。中马互利合作潜力巨大。

韩正:深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,按照“四个新作为”的要求——持续用力深化基层社会治理创新

市委创新社会治理加强基层建设推进大会举行 尹弘通报相关情况并作部署

■ 通过这些年的探索实践,我们对做好创新社会治理、加强基层建设的思想认识进一步深化,牢牢把握核心是人,重心在城乡社区,关键在体制创新;核心要求是党建引领,把加强基层党的建设、巩固党的执政基础作为贯穿社会治理和基层建设的一条红线;出发点和落脚点是让广大群众得实惠,真正解决人民群众最为关心、反映强烈的突出问题;基本方法是强化治理,实现从管理到治理的根本转变,提高城市治理整体能力

以解决问题为突破口,重点抓好四个方面

- 继续深化基层社会治理创新
- 全面提高城市治理整体能力
- 积极推动社会力量参与社区治理
- 坚持党建引领、加强基层党的建设

本报讯 市委创新社会治理加强基层建设推进大会昨天下午在上海展览中心举行。市委书记韩正强调,创新社会治理、加强基层建设,事关上海长远发展,要深入贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照“四个新作为”的要求,始终坚持问题导向,持续用力深化基层社会治理创新,努力走出一条符合超大城市特点和规律的社会治理新路子,在推进社会治理创新上有新作为。

会上,市委副书记、市委秘书长尹弘通报全市创新社会治理加强基层建设推进情况并部署下一阶段重点工作。市委常委、组织部部长徐泽洲出席,副市长时光辉主持。静安区委书记安路生,虹口区曲阳路街道党工委副书记谢海龙,宝山区顾村镇党委书记赵平,闵行区住房保障和房屋管理局党委书记、局长张宁勇在会上作交流发言。

韩正指出,按照中央要求,结合上海实际,市委于2014年把“创新社会治理、加强基层建设”列为一号调研课题,2015、2016、2017年连续三年将这项工作列为市委重点推进和督查工作,每年都召开工作推进会,持续抓推进抓落实。通过这些年的探索实践,我们对做好创新社会治理、加强基层建设的思想认识进一步深化,牢牢把握核心是人,重心在城乡社区,关键在体制创新;核心要求是党建引领,把加强基层党的建设、巩固党的执政基础作为贯穿社会治理和基层建设的一条红线;出发点和落脚点是让广大群众得实惠,真正解决人民群众最为关心、反映强烈的突出问题;基本方法是强化治理,实现从管理到治理的根本转变,提高城市治理整体能力。通过实践,我们形成了一些好的做法和经验,主要体现在重心下沉,强基层、重管服;党建引领,强法治、重治理;抓基层队伍建设,充分调动基层的积极性、创造性;群众为本,让广大市民群众有更多获得感。在全市各区、街镇、居村共同努力下,创新社会治理、加强基层建设各项工作好于预期,基层的创造性得到充分发挥。

韩正指出,社会治理创新事关长远和全局,必须持续用力,有力有序抓落实。要始终坚持问题导向,以解决问题为突破口,重点抓好四个方面。要继续深化基层社会治理创新。

加强合作交流 促进共同发展 应勇分晤日本奥地利智利客人

本报讯 上海市市长应勇昨天会见了日本前首相、博鳌亚洲论坛理事长福田康夫一行。

应勇对福田康夫来沪出席中日青少年书法交流活动表示欢迎。他说,中日是一衣带水的近邻,中日关系是中国最重要的双边关系之一,只要双方恪守中日四个政治文件,不断扩大两国关系积极面,抑制消极面,就能推动两国关系稳定改善和发展。地方政府之间的友好交流与合作有利于中日关系发展,上海与横滨、大阪等都是友城,与长崎也建立了友好交流关系。按照国家战略,上海要在2020年基本建成“四个中心”,2030年形成科创中心城市的核心功能,2040年建成卓越的全球城市,我们希望与日本东京、大阪、横滨、长崎、群马等地加强合作交流,促进共同发展。

福田康夫表示,今年是日中邦交正常化45周年,明年还将迎来日中和平友好条约缔结40周年。日中两国应重视四个政治文件,努力抑制两国关系消极面,加强经贸和人文交流,加深人民相互理解和友好交往。也希望日本地方政府加强与上海的合作交流,促进日中关系发展。

文匯深呼吸 京剧丑角、架子花脸人才稀缺,武生群戏剧目建设亟待补短板,业内人士呼吁

别让传统戏曲出现“被遗忘的角落”

■ 本报记者 黄启哲

“电视播出一档推广京剧的节目,说生、旦、净角时,配了京剧名家的照片,可到了丑角,用的却是小品演员的照片!”一位京剧丑角表演艺术家最近发出的这番感慨,道出了传统京剧中“边缘行当”的尴尬:丑角演员社会认知度低。与丑角的处境类似,像《华容道》里的“曹操”这样的架子花脸等行当,也存在人才缺口;武生则出现人才纷纷转投影视圈的现象,武生群戏剧目在创作和演出等环节出现了跟不上的短板。

京剧舞台虽说多以生旦唱主角,但是单靠几个行当热门,京剧艺术很难全面健康发展。“无丑不成戏”,业内都知道有时“绿叶”甚至起着戏魂、戏胆的作用。《女起解》里苏三一句唱,崇公道一句白,既是对唱的展开,又点出主题。可以想见,若是这样的“绿叶”人才断档,剧目失传而“点染不足”,纵使老生、青衣台上花团锦簇,京剧这幅画卷还是无法春意盎然。戏曲界人士为此呼吁,振兴传统京剧,不要让丑角、架子花脸、武生等行当及其传统剧目成为“被遗忘的角落”。

“绿叶”们也曾有自己的春天

其实,如今传统戏曲舞台上的许多“绿叶”行当,在长长的中国戏曲史的不同阶段也曾站在舞台的中央。戏曲史研究专家周育德向记者介绍,各类戏曲样式、剧种诞生之初演出内容以滑稽调笑为主,比如汉代角抵戏《东海黄公》、唐代歌舞戏《踏谣娘》、唐代的戏曲主流“参军戏”。



■ 有专家直言,必须下功夫拯救传统京剧那些濒危老戏。对那些经典行业的经典戏码,应该创造条件增加演出机会,创新传承。归根结底,需要梨园内外上至推优选角,下至创作演出,改变区别意识。生旦净丑,角色无大小,排名也理不分先后

左图:戏曲舞台上常作为配角出现的丑角,也有挑梁的传统好戏,比如讲述江湖侠士故事的武丑喜剧大戏《佛手橘》。这是丑角演员严谷在剧中饰演的邱小义。(上海京剧院供图)

今日导读

上海人均预期寿命逾83岁 刊第三版·城事

修旧如旧,留住廊桥“原貌” 刊第五版·国内

科学传播两难困境如何解决 刊第六版·教科卫

市人大常委会召开主任会议
还举行理论中心组学习会,殷一璀主持

本报讯(通讯员陈高勇 记者祝越)市人大常委会昨天召开第八十二次主任会议,市人大常委会主任殷一璀主持会议。会议听取了市人大常委会第三十六次会议议程和日程,下转第六版

坚持党的领导做好政协工作
市政协中心组学习会听取专题报告 吴志明讲话

本报讯(记者张懿)市政协昨天召开中心组(扩大)学习会,听取“认真学习习近平总书记省部级主要领导干部专题研讨班重要讲话,深入贯彻十八届六中全会精神”专题辅导报告。市政协主席吴志明出席并讲话。下转第三版